
	Предмет: Математика
Урок: 108
	Школа: БМомышулы

	Дата: 23.02.22

	ФИО учителя: Белова ЕВ

	Класс: 3б
	Количество присутствующих: 
	 Количество    отсутствующих:             

	Раздел (сквозная тема):
	Раздел 3С. Письменное умножение и деление.  

	Тема урока:
	Письменное деление трехзначного числа на однозначное без перехода через разряд. Великие математики древности.

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	3.1.2.10 -  применять алгоритмы умножения и деления дву/ трехзначных чисел на однозначное в случаях вида: 
23·2, 123·2, 46:2, 246:2

	Цели урока:
	Знакомство с умножением трёхзначного числа на однозначное 

	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока. 
0-2 мин

	[bookmark: _GoBack]1.Создание коллаборативной среды.
Здравствуйте, ребята. Разгадайте анаграмму  «СХЕПУ».  Дети отгадывают, получают слово «Успех».
Я желаю вам успеха!

	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей
	ФО

похвала 
	Эмоц. настрой


	2. Середина урока. 
2 –40 мин

	1Беседа ( 1 минуты)
Ребята, одним из выдающихся математиков древности был Архимед.   ( слайд)
Архимед нашел метод вычисления площадей фигур. Какие площади фигур вы умеете находить?  Чтобы вычислять площади фигур , что необходимо знать? 
2 Актуализация. ( 4 минуты) 
Деление на  группы 
Скрытая дифференциация. 
Повторение таблицы умножения. Взаимосвязь умножения и деления.
    Прием «лошадь и жокей».   Дети ходят по классу, ищут свою пару (вопрос и ответ).  
	16:2=
	8
	8·2
	16

	27:3=
	9
	9·3
	27

	42:7=
	6
	6·7
	42

	60:10=
	6
	6·10
	60


Ребята, для чего мы повторили таблицу умножения? 
Рассаживаются в группы  по цветам 
3 Выход на тему . Постановка цели (проблемная ситуация). ( 3 минты)
Предложить выполнить деление 
24:2   248:2    36:3 
Возникает проблема, не умеем делить трехзначное число.  Назовите тему и цель урока 
4 Открытие нового.  Работа в группах. Составление алгоритма деления  трехзначного числа на однозначное с опорой на полученные знания.   ( 6 минут) 
Для открытия нового и выхода из проблемной  ситуации, педагог предлагает ученикам сначала  высказать собственные рассуждения. Делают вывод, что нужен алгоритм. 
Учитель раздает в группы карточки, разрезанные на шаги алгоритма.  Ученики сами составляют алгоритм.
 После ученики знакомятся 
с предложенным алгоритмом письменного деления трехзначного числа на однозначное в учебнике. Стр 61 
Каждый ученик внутри группы, по цепочке объясняет один пункт алгоритма.
Подведение итога ( учитель) объяснение деления на трехзначное число и проверка. 
5 Первичное закрепление с проговариванием. Карусель ( заменяет физминутку) ( 8 минут) 
Ученики выполняют задание №3 стр 61 из учебника,  
( 3 минуты) решение с объяснением 
1 группа 2 столбик
2 группа 3 стобик 
4 группа 4 столбик 
Подведение итога. Оценивание 
 Самостоятельная работа. ( 10 минут) 
1 Вычисли 
442:2        696:3    848:4
2 реши задачу 
- задача 1 д
В доме школьников в математическом кружке занимаются 639 учеников, а в шахматном – в 3 раза меньше. Сколько всего учеников занимается в этих кружках?
3 реши задачу  
   - задача 
В доме школьников в математическом кружке занимаются 639 учеников, а в шахматном – в 3 раза меньше. Сколько всего учеников занимается в этих кружках?

	
Учащиеся слушают учителя, отвечают на вопросы



Повторяют таблицу умножения 




Отвечают на вопрос 

Формулируют тему урока, определяют цель урока







Работа в группе 

Составляют алгоритм 





Работают в группах, выполняют задания под руководством учителя.
Выполняют деление трехзначного числа 


Выполняют самостоятельную работу  



	ФО (лист оценивания)

Похвала 







Ф.О. Взаимооценка  внутри групп 







Фо самопроверка по ключу 
Смайлик 
ФО карусель




Фо самопроверка по ключу
Находит значение частного 3 балла
Критерий : моделирует и решает задачу
1 записывает условие – 1 балл
2 правильно выбирает знак и вычисляет -1
3 правильно выбирает знак и вычисляет -1
4 записывает ответ  -1 
	Презентация 








Карточки с таблицей








Тетрадь 











Плакат, клей, полоски алгоритма 








Учебник







Карточка 



	3. Конец урока. 
40-45 мин
	7.Итог урока. 
-Какую цель мы поставили на сегодняшнем уроке?
-  Достигли ли мы этой цели?
-  Какие затруднения были у вас на уроке?
-  Что нужно сделать чтобы эти затруднения не повторялись?
2. Рефлексия  
Яблоко – все понял
Цветок – есть сомнения 
Листик – не понял 
Дз 
	Отвечают на вопросы учителя, оценивают сою деятельность на уроке
	ФО
10б за урок максимально 
	Картинки к рефлексии.


















	ФИ 
	Оценивание за урок . Посчитай свои баллы за урок и отметь 


	
	10 – 10 баллов
9 -  9 б.
8  -   8 б.
7 – 7б.
6 – 6б.
3-5 – 5б. 


	Самостоятельная работа 
	
	

	Решение примеров 
	
	

	Задача 
	
	

	Задача  
	
	

	Итого
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	Пишу: делимое 286, делитель 2. Первое неполное делимое – 2 сотни. в частном три  цифры.

	Делю сотни: 2:2=1, пишу частное 1. Проверяю, сколько сотен разделили. Для этого умножаю 1х2=2, 2 пишу под сотнями. Вычитаю 2-2=0, сотни разделили полностью

	Делю десятки: 8:2=4, пишу в частное 4 

	Делю единицы:6:2=3, пишу в частное 3

	Читаю ответ: 143
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- задача 1 д
    В доме школьников в математическом кружке занимаются 639 учеников, а в шахматном – в 3 раза меньше. Сколько всего учеников занимается в этих кружках?
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	1 задание
[image: C:\Users\ПК\Documents\img 200920220221_09263317.jpg]
2 задание 

М.к.-639 уч.
Ш.к.-?уч., в 3 раза М.                               1балл

639:3=213(уч.)                                          1 балл

Ответ: 213 учеников занимается в
 шахматном кружке.                              1 балл


3 задание 

М.к.-639 уч.
Ш.к.-?уч., в 3 раза М.     ? уч.           1балл

1)639:3=213(уч.)                                 1 балл
2) 639+213=852(уч.)                           1 балл

Ответ: всего 852 ученика                  1 балл
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